

习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞

中国今年将努力向全球提供20亿剂疫苗

新华社北京8月5日电 8月5日,国家主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞。

习近平指出,今年5月,我在全球健康峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五项举措,其中包括倡议设立新冠疫苗合作

国际论坛,由疫苗生产研发国家、企业、利益攸关方一道探讨推进全球疫苗公平合理分配。当前,疫情起伏反复,病毒频繁变异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平可及迈出新步伐,为发展中国家团结合作注入新动力,为人类早日战胜疫情作出新贡献。

习近平强调,中国始终秉持人类卫生健康共同体理念,向世界特别是广大发展中国家提供疫苗,积极开展合作生产。这是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中国会继续尽己所能,帮助广大发展中国家

应对疫情。今年全年,中国将努力向全球提供20亿剂疫苗。中国决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元,用于向发展中国家分配疫苗。我们愿同国际社会一道,推进疫苗国际合作进程,推动构建人类命运共同体。

国家卫健委通报最新疫情

4日新增新冠肺炎确诊病例85例

据新华社北京8月5日电 国家卫生健康委员会5日通报,8月4日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例85例,其中境外输入病例23例(上海9例,云南8例,福建3例,广东2例,山东1例),本土病例62例(江苏40例,湖南9例,北京3例,山东3例,河南3例,云南3例,湖北1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境

外输入病例(均在上海)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者54例,其中境外输入22例,本土32例(河南22例,湖南7例,山东2例,重庆1例)。

截至8月4日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1285例(其中重症病例26例)。



移动核酸检测车助力全民核酸检测

新华社北京
8月5日电 (记
者 张 泉 溫 竞华)

国家卫健委:

严格落实防控措施 疫情总体形势可控

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在5日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复杂性。

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传播途径基本清楚,现有疫情防控措施对德尔塔变异株仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

“我们要继续坚持‘外防输入、内防反弹’的防控策略以及常态化防控措施。”贺青华说,按照第八版新冠肺炎防控方案总体要求,各地要坚持早、小、严、实,科学、精准、有力、有序、有效处置发生的疫情。

贺青华介
绍,内防扩散,要
特别突出一个
“快”字;第一时
间全面激活应急
指挥体系;第一时
间启动重点地

区全员核酸检测;第一时间强化公卫、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离;第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

据悉,国务院联防联控机制综合组已派出20个工作组,督导重点口岸城市排查堵塞漏洞,强化外防输入和突发疫情处置。一旦发现疫情,坚决采取最严格、最彻底的应急处置措施,以最快的速度控制住疫情。

墨西哥政府在美国起诉多家武器制造商并索赔

据新华社墨西哥城8月4日电 墨西哥外交部4日发布公告说,墨政府当天在美国一家联邦法院起诉美国史密斯-韦森公司等多家武器制造商,要求其赔偿因武器贩售“疏忽行为”对墨方造成的损失。

公告说,这些武器制造商所售武器被发现用于墨西哥境内大规模袭击和暴力事件中。据当地媒体报道,被起诉的武器制造商包括美国史密斯-韦森公司、意大利枪械制造商贝雷塔公司、美国科尔特专利军火制造公司、奥地利格洛克有限公司等。

希腊首都北部发生山火



▲8月3日,一名男子在希腊雅典北部郊区的山火现场掩住口鼻。

希腊首都雅典北部山林地区3日下午发生山火,附近数千居民撤离。火灾已造成至少6人因呼吸问题入院治疗,另有1名消防员受伤,部分房屋损毁。

新华社发

尼日利亚数座村庄遭袭致25人死亡

据新华社阿布贾8月4日电 尼日利亚警方4日证实,尼西北部卡杜纳州数座村庄日前遭武装分子袭击,造成25人死亡、3人受伤。

卡杜纳州警方发言人穆罕默德·贾里格说,该州考鲁区4座村庄2日晚先后遭不明身份的武装分子袭击,除人员伤亡外,另有63栋房屋被焚毁。贾里格说,尼警方和军队已向事发地区增派人员,警方正在调查袭击事件,并对袭击者展开追捕。



郑州:开展第二轮全市全员核酸检测

据新华社郑州8月5日电 (记者 翟濯)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,为有效阻断疫情传播,郑州市5日发布多条通告,决定调整部分区域疫情风险等级,进一步扩大封控区域,开展第二轮全市全员核酸检测。

此外,河南省教育厅办公室5日发布通知,境外和国内中高风险地区的师生将暂缓返校。

郑州:开展第二轮全市全员核酸检测

据新华社郑州8月5日电 (记者 翟濯)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,为有效阻断疫情传播,郑州市5日发布多条通告,决定调整部分区域疫情风险等级,进一步

步扩大封控区域,开展第二轮全市全员核酸检测。

此外,河南省教育厅办公室5日发布通知,境外和国内中高风险地区的师生将暂缓返校。

“梦之队”再揽双金 中国速度再献惊喜

据新华社东京8月5日电 (记者 王沁鸥 王恒志 江治)5日,两支响当当的“梦之队”为中国再揽两金。中国女乒完胜日本,实现奥运乒乓球女团四连冠;14岁小将全红婵毫无悬念获得跳水10米台金牌。田径赛场上再现“中国旋风”,男、女接力队携手挺进4×100米决赛。

下午的跳水女子单人10米台决赛中,全红婵和队友陈芋汐共同出战。比赛从第一跳便失去了悬念,第一次参加国际大赛的全红婵五跳中三跳满分,不仅创造了466.20分的奥运跳水比赛历史最高分,以及本届奥运会中国代表团最小夺冠年龄纪录,她几乎完美的压水花技术也让“下饺子都比她的水花大”等话题登上热搜。陈芋汐获得银牌。

晚间的女乒团体决赛中,中国女乒未给东道主留下任何机会,直落三盘击败对手,为中国代表团收获第34金。中国

香港队获得铜牌。

苏炳添百米决赛创造历史后,中国速度5日再次惊艳东京新国立竞技场,男、女接力队双双闯入4×100米接力决赛;而三级跳远决赛中,朱亚明以17米57的个人最好成绩夺得亚军。摔跤项目也迎来惊喜,庞倩玉成功晋级女子自由式53公斤级决赛。

但美国和日本却在当日收获“惊吓”,美国队在4×100米接力预赛中交接棒失误仅列小组第六,夺冠热门提前出局。中国观众熟悉的项目——男子110米栏,夺冠热门——曾在美国国内奥运选拔赛中跑出过今年世界最好成绩12秒81的霍洛维以13秒09屈居第二,伦敦奥运会季军、31岁的牙买加选手领先0.05秒意外夺冠。

日本则在优势项目空手道开赛首日几乎颗粒无收,仅获得一枚银牌;而在东道主在必得的攀岩男子综合项目中,被

日本寄予厚望的植崎智亚在自己的强项难度赛中出现失误仅列第四,西班牙18岁小将洛佩兹夺冠。这也是奥运史上首枚攀岩金牌。

另一新增奥运项目滑板当天产生了本届奥运会的最后一枚金牌,澳大利亚选手终于打破了日本在该项目上的金牌垄断,获得男子碗池冠军。至此,滑板完赛,东道主日本收获三金;中国小将曾文蕙在此前结束的女子街式赛中获第六。

虽然在接力、跨栏项目中小有失意,但美国5日依旧在田径、拳击和皮划艇静水中收获4枚金牌。金牌榜上,中国34金24银16铜依旧高居榜首,美国29金35银27铜居次席,日本22金10银14铜列第三,前三名格局没有变化。

男篮半决赛也于当日结束,美国将与法国争夺金牌。后者90:89险胜了拥有东契奇的斯洛文尼亚。



女子10米跳台决赛:中国选手包揽冠亚军

▶8月5日,中国选手全红婵(右)与陈芋汐在颁奖仪式后庆祝。

当日,在东京奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中,中国选手全红婵夺得冠军,陈芋汐获得亚军。

新华社记者 许畅 摄



▼8月5日,在厦门市海沧区东瑶村,救援人员转移疏散群众。

当日,受今年第9号台风“卢碧”影响,福建厦门出现强降雨天气,造成部分地区积水严重。当地迅速组织消防、交通、路政等相关部门第一时间转移群众,排除积水,恢复交通。新华社发



台风“卢碧”影响福建厦门

北京升级限购政策 堵住“假离婚”漏洞

新华社北京8月5日电 (记者 郭宇靖)北京市住建委8月5日印发《关于进一步完善商品住房限购政策的公告》,明确规定夫妻离异的,原家庭在离异前拥有住房套数不符合本市商品住房限购政策规定的,自离异之日起3年内,任何一方均不得在本市购买商品住房。政策自8月5日起执行。

据了解,在公告发布前提交离婚申

请,尚未正式办理离婚登记的,离婚后仍然按照原先的政策执行。

北京市住建委有关负责人表示,今年上半年,受需求释放、“学区房”、违规资金流入等因素叠加影响,北京市二手房成交过热,价格上涨。为落实“房子是用来住的,不是用来炒的”定位,北京保持从严调控,着力“打补丁”堵漏洞,进一步完善房地产市场调控长效机制,促进市场平稳健康发展。